

## POZNÁVÁME CHORVATSKO

Většina z nás jezdí do Chorvatska hlavně na dovolenou k moři a málokdy máme možnost opravdu poznat místní lidi a jejich zemi. Díky vzdělávacímu programu ERASMUS+, ve kterém je zapojena naše škola SOŠ a VOŠ Březnice, se tým pěti studentů a dvou učitelů mohl s místními lidmi blíže seznámit. Od 15. 6. do 19. 6. se uskutečnilo druhé setkání studentů všech partnerských škol zapojených do projektu „IT or not IT“, tentokrát na „Strednaja Škola Bedekovčina“, jež se nachází v malém městečku Bedekovčina ležícím asi 60km severozápadně od Záhřebu. Většina studentů zde na pár dní našla nový domov v hostitelských rodinách, které byly velmi pohostinné a přátelské.

Chorvatská strana si pro nás připravila velmi zajímavý pětidenní program plný pracovních, kulturních a společenských aktivit. V rámci pracovní části programu s názvem „collaborative learning“ (týmové učení) se během týdne uskutečnily tři workshopy, při nichž byli studenti vždy rozděleni do mezinárodních pracovních týmů, které vedli studenti z Chorvatska. Byla to skvělá příležitost, jak se lépe poznat, procvičit anglický jazyk a učit se společně řešit různé situace. V prvním workshopu se všichni dozvěděli, jak vytvářet dotazník v Google Drive. Otázky pro dotazník studenti sestavili již dříve, při komunikaci přes Facebook. Témata dotazníků se týkala problémů, se kterými se mladí lidé mohou setkat, např. záškoláctví, násilí a problémy v rodině, závislosti, poruchy přijímání potravin, apod. Studenti dotazníky pak rozeslali svým vrstevníkům, koncem pobytu je vyhodnotili a prezentovali svá zjištění ostatním. Další workshop se týkal tvorby brožur a letáků v programu Publisher, které pak byly uloženy ve virtuální úschovně Dropbox. Tyto letáky studenti tvořili z fotek a informací, jež nasbírali během kulturně-poznávacích exkurzí v Záhřebu, Krapině a u moře. Poslední aktivita byla simulací hry „kdybych já byl učitel“, kde si učitelé a studenti vyměnili role. Studenti si připravili krátkou výukovou hodinu na téma chorvatské národní parky. Bylo to velmi zábavné a někteří učitelé své studenty pěkně pozlobili, neustále se během hodiny dívali do mobilních telefonů, chtěli chodit na záchod nebo si povídali.

První den našeho pobytu jsme se zúčastnili zahajovací ceremonie, následovala pro nás velmi zajímavá prohlídka partnerské školy, kde studuje necelých 700 studentů maturitních a učňovských oborů. Škola vlastní moderní, digitálně řízené skleník a rozsáhlou zahradu, kde studenti pěstují květiny, ovoce, zeleninu i vinnou révu a letos poprvé vyrobili vlastní víno, které jsme měli možnost ochutnat. Dále mají mnoho dílen, například pro zedníky, truhláře a keramickou tvorbu. Škola je hezky vyzdobena autorskými díly studentů i pedagogů. Po prohlídce nás školní kuchyně pohostila výborným tradičním slaným sýrovým koláčem zvaným „strukli“. Odpoledne probíhaly seznamovací hry a prezentace škol. Naši studenti připravili pro ostatní zábavnou on-line hru - kvíz v programu Kahoot, která se všem moc líbila.

Během pobytu jsme se zúčastnili několika vzdělávacích a poznávacích exkurzí. První byla do hlavního města Záhřeb. Navštívili jsme zde technické muzeum a velmi zajímavou interaktivní přednášku o Nikolovi Teslovi, kde se jeden náš student stal vodičem elektrického proudu! Zjistili jsme, že Teslovy vynálezy ovlivnily vznik dnešních moderních technologií, např. mobilních telefo-



nů. Záhřeb je velmi pěkné město, je zde mnoho zajímavých památek a krásných parků. Po plnění různých týmových úkolů při poznávání města nás navečer čekala zajímavá prohlídka nočního Záhřebu. Šli jsme ve stopách obětí honu na čarodějnice, doplněných některými pověstmi o městě.

Další zajímavou exkurzí byla návštěva chrámu Marija Bistrica, kde jsme se také zúčastnili tvůrčího workshopu, během kterého jsme si mohli vyrobit tradiční chorvatský suvenýr „Licitarské srdce“. V malé rodinné dílně jsme se dozvěděli všechno o jeho tvorbě a historii. Čtvrtý den našeho pobytu jsme měli možnost podívat se k moři, což byl pro všechny velmi příjemný zážitek. Poslední den po prezentacích a rozdání certifikátů jsme vyrazili do muzea v městě Krapina. Zde jsme navštívili velmi zajímavou a moderně zpracovanou expozici o člověku neandertálském a vývoji naší planety. Navečer se ještě uskutečnil mezinárodní fotbalový zápas studentů a učitelů v krásné, nové školní tělocvičně. Pak nás čekal rozlučkový večer s grilováním, a bylo vidět, že se opět vytvořila nová přátelství, a studenti se loučili se slzami v očích. Naštěstí díky moderní technologii jsme si všichni nějak blíž a navázaná přátelství mohou pokračovat dál.

Fotky a další informace o projektu najdete na:  
<http://itornotit.weebly.com>

Za tým ERASMUS+  
Mgr. Simona Luftová

**Vážení rodiče a občané města Březnice,**  
dovolujeme si Vám oznámit,  
že **ve středu 14. října 2015** se opět koná  
**mimořádný sběr papíru**  
**na ZŠ v Březnici.**

Papír můžete vozit na rampu u školní jídelny  
po celý den od 7.00 do 18.00 hod.

Výtěžek bude použit na nákup venkovního stolu  
na stolní tenis, který bude umístěn k využívání  
v nově zbudovaném atriu ZŠ Březnice.

Předem Vám velice děkuje  
**SRPŠ při ZŠ v Březnici**